
Protokół nr XI/2019 

z sesji Rady Powiatu Sztumskiego 

z dnia 25 września 2019 roku 

 

 

1.Otwarcie obrad 

 

Przewodnicząca Rady Dobrosława Frączek dokonała otwarcia sesji. 

Poinformowała zgromadzonych, że obrady sesyjne są rejestrowane i 

transmitowane. Przebywające na sali osoby wyrażają tym samym zgodę na 

publikację swojego wizerunku w myśl przepisów RODO.  

Następnie Przewodnicząca dokonała powitania radnych oraz przybyłych 

gości. 

 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad 
 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Dobrosława Frączek 

stwierdziła prawomocność obrad, ponieważ na 17 osobowy skład rady udział w 

sesji wzięło 17 radnych.  

 

Lista obecności radnych stanowi Załącznik nr 1 do Protokołu nr XI/2019 

Lista zaproszonych gości stanowi Załącznik nr 2 do Protokołu nr XI/2019 

 

Ad.3 Przyjęcie porządku obrad  

 

1. Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  

3. Przyjęcie porządku obrad.  

4. Przyjęcie Protokołu nr IX z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 

26.06.2019 roku.  

5. Przyjęcie Protokołu nr X z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 

26.06.2019 roku. 

6. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 

międzysesyjnym- referuje Starosta Sylwia Celmer. 

7. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Sztumie z/s w 

Dzierzgoniu za I półrocze 2019 roku – referuje Dyrektora PUP Agnieszka 

Mackiewicz.  
8. Informacja z działalności Poradni Psychologiczno- Pedagogicznej w Sztumie 

za rok szkolny 2018/2019- referuje Dyrektor PPP w Sztumie Joanna Jachim 

– Poleszak.  
 

 



9. Stan przygotowań do roku szkolnego 2019/2020- informacja o wynikach 

rekrutacji do szkół ponadpodstawowych oraz ośrodków szkolno-

wychowawczych z terenu Powiatu Sztumskiego na rok szkolny 2019/2020 – 

referuje Naczelnik Wydziału EK Gabriela Smolińska. 

10. Sprawozdanie z działalności Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody 

Polskie Zarządu Zlewni w Tczewie z działań podejmowanych w 2018 roku na 

terenie powiatu sztumskiego – referuje Naczelnik Wydziału OŚ Adriana 

Dobrzyńska.  
11. Sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – referuje 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Marcin Jarocki.  

12. Sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2019 roku – 

referuje Skarbnik Lucyna Bednarska 

13. Sprawozdanie z wykonania Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 

Sztumskiego na lata 2019-2028 za I półrocze 2019 r. – referuje Skarbnik 

Lucyna Bednarska 
14. Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego:  

a) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umów o świadczenie usług w 

zakresie publicznego transportu zbiorowego – referuje Inspektor ds. 

Pozyskiwania Środków Pozabudżetowych Sebastian Szota,  

b) w sprawie zmiany Uchwały Nr X/60/2019 Rady Powiatu Sztumskiego z 

dnia 26 czerwca 2019 roku w sprawie uchwalenia regulaminu 

określającego zasady wynagradzania za pracę oraz szczegółowe warunki 

przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz niektórych 

innych składników wynagrodzenia nauczycieli – referuje Naczelnik 

Wydziału EK Gabriela Smolińska,  

c) w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć 

niektórych nauczycieli oraz zasad zaliczania do wymiaru godzin 

poszczególnych zajęć w formie zaocznej – referuje Naczelnik Wydziału 

EK Gabriela Smolińska.  

d) w sprawie stwierdzenia zakończenia działalności Specjalnego Gimnazjum 

wchodzącego w skład Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego w 

Kołozębiu– referuje Naczelnik Wydziału EK Gabriela Smolińska, 

e) w sprawie stwierdzenia zakończenia działalności Specjalnego Gimnazjum 

wchodzącego w skład Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego 

im. Krystyny Jankowskiej w Uśnicach– referuje Naczelnik Wydziału EK 

Gabriela Smolińska,  
f) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego trzyletniego 

Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Zespole Szkół im. Cypriana 

Kamila Norwida w Dzierzgoniu w czteroletnie Liceum Ogólnokształcące 

dla Dorosłych w Zespole Szkół im. Cypriana Kamila Norwida w 

Dzierzgoniu– referuje Naczelnik Wydziału EK Gabriela Smolińska, 

 

 



g) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego trzyletniego 

Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Zespole Szkół im. Jana 

Kasprowicza w Sztumie w czteroletnie Liceum Ogólnokształcące dla 

Dorosłych w Zespole Szkół im. Jana Kasprowicza w Sztumie – referuje 

Naczelnik Wydziału EK Gabriela Smolińska,  

h) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego trzyletniego 

Liceum Ogólnokształcącego w Zespole Szkół im. Cypriana Kamila 

Norwida w Dzierzgoniu w czteroletnie Liceum Ogólnokształcące w 

Zespole Szkół im. Cypriana Kamila Norwida w Dzierzgoniu– referuje 

Naczelnik Wydziału EK Gabriela Smolińska, 

i) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego trzyletniego 

Liceum Ogólnokształcącego w Zespole Szkół im. Jana Kasprowicza w 

Sztumie w czteroletnie Liceum Ogólnokształcące w Zespole Szkół im. Jana 

Kasprowicza w Sztumie– referuje Naczelnik Wydziału EK Gabriela 

Smolińska,  
j) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego czteroletniego 

Technikum Nr 2 w Zespole Szkół Zawodowych im. Stanisława Staszica w 

Barlewiczkach w pięcioletnie Technikum Nr 2 w Zespole Szkół 

Zawodowych im. Stanisława Staszica w Barlewiczkach – referuje 

Naczelnik Wydziału EK Gabriela Smolińska,  

k) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego czteroletniego 

Technikum w Zespole Szkół im. Cypriana Kamila Norwida w Dzierzgoniu 

w pięcioletnie Technikum w Zespole Szkół im. Cypriana Kamila Norwida 

w Dzierzgoniu– referuje Naczelnik Wydziału EK Gabriela Smolińska, 

l) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego czteroletniego 

Technikum Nr 1 w Zespole Szkół im. Jana Kasprowicza w Sztumie w 

pięcioletnie Technikum Nr 1 w Zespole Szkół im. Jana Kasprowicza w 

Sztumie– referuje Naczelnik Wydziału EK Gabriela Smolińska, 

ł) w sprawie zawarcia umowy najmu w drodze bezprzetargowej lokalu 

użytkowego położonego w budynku przy ul. Reja 12 w Sztumie, 

stanowiącej własność Powiatu Sztumskiego  na rzecz dotychczasowego 

najemcy – referuje Naczelnik Wydziału GK Krystyna Szczepanek, 

m) w sprawie zawarcia umowy najmu w drodze bezprzetargowej garażu nr 

31, znajdującego się na działce nr 403/16, położonej w obrębie II miasta 

Sztum, stanowiącej własność Powiatu Sztumskiego  na rzecz 

dotychczasowego najemcy – referuje Naczelnik Wydziału GK Krystyna 

Szczepanek   
n) w sprawie rozpatrzenia skargi mieszkanki miasta Warszawy na działanie 

organu wykonawczego jednostki samorządu terytorialnego – referuje 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Marcin Jarocki. 

o) w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – 

referuje Przewodnicząca Rady Dobrosława Frączek. 

p) w sprawie zmiany budżetu Powiatu Sztumskiego na 2019 rok – referuje 

Skarbnik Lucyna Bednarska. 



r) w sprawie zmiany uchwały IV/31/2019 Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 

31 stycznia 2019 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej dla Powiatu Sztumskiego na lata 2019-2028 – referuje 

Skarbnik Lucyna Bednarska. 

s) w sprawie realizacji projektu partnerskiego pn.: „Mobilny i aktywny kapitał 

ludzki w powiatach malborskim i sztumskim – aktywizacja zawodowa (II)” 

współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego na podstawie 

Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Pomorskiego na lata 

2014-2020 (RPO WP 2014-2020)”, w ramach Działania 5.2. „Aktywizacja 

zawodowa osób pozostających bez pracy”, konkurs nr RPPM.05.02.02.IZ-

00-22-001/19 – referuje Dyrektor PUP w Sztumie z/s w Dzierzgoniu 

Agnieszka Mackiewicz. 

15. Wybór członka Zarządu Powiatu Sztumskiego:  

a) zgłaszanie przez Starostę Sztumskiego kandydatów na członka Zarządu 

Powiatu Sztumskiego 

b) powołanie Komisji Skrutacyjnej  

c) przyjęcie Regulaminu wyboru członka Zarządu Powiatu Sztumskiego 

d) przeprowadzenie głosowania  

e) ogłoszenie wyników wyboru przez Komisję Skrutacyjną 

f) podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie wyboru członka 

Zarządu Powiatu Sztumskiego. 

16. Wnioski i oświadczenia. 

17. Sprawy różne. 

18. Zakończenie obrad. 

 

Radny Butkiewicz zgłosił wniosek, aby przeczytać numery, tytuły, treść uchwał 

oświatowych bez ich uzasadnień, gdyż dzisiejszy porządek obrad jest bardzo 

rozbudowany i czytanie całości uchwał wydłuży czas posiedzenia dzisiejszej 

sesji. 
 

Wniosek został przez Radę przyjęty 17 glosami „za” 
 

Raport głosowania stanowi Załącznik nr 3 do Protokołu nr XI/2019 

 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie porządek obrad. 

Porządek został przez Radę przyjęty 17 głosami „za”. 

 

Porządek stanowi Załącznik nr 4 do Protokołu nr XI/2019 
 

Raport głosowania stanowi Załącznik nr 5 do Protokołu nr XI/2019 

 

 

 

 



Ad.4. Przyjęcie Protokołu nr IX z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 

26.06.2019 roku. 

 

Protokół nr IX został przez Radę przyjęty 16 głosami „za”, 1 radny „wstrzymał 

się od głosu”.  

 

Raport głosowania stanowi Załącznik nr 6 do Protokołu nr XI/2019 

 

 

Ad.5. Przyjęcie Protokołu nr X z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 

26.06.2019 roku. 

 

Protokół nr X został przez Radę przyjęty 16 głosami „za”, 1 radny „wstrzymał 

się od głosu”.  

 

Raport głosowania stanowi Załącznik nr 7 do Protokołu nr XI/2019 

Ad.6. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 

międzysesyjnym 

 

Starosta Sylwia Celmer przedstawiła informację z działalności Zarządu Powiatu 

Sztumskiego w okresie międzysesyjnym. Poinformowała również o 

spotkaniach, jakie odbyły się w Powiecie i w innych instytucjach, w których 

uczestniczyła, jak również o uroczystościach, jakie odbyły się w miesiącach 

lipiec, sierpień, wrzesień 2019 roku. Pani Starosta dodała, że informacja jest 

publikowana na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Starostwa.  

Ponadto Pani Starosta przedstawiła prośbę aby pytania do przedstawianej 

informacji z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym zadawane były w 

tym momencie sesji, a odpowiedź na nie udzielana byłaby na końcu sesji. 

Przewodnicząca Dobrosława Frączek powiedziała, że pytania, na które będzie 

możliwe udzielenie odpowiedzi to Pani Starosta i Zarząd odpowie w danej 

chwili, natomiast jeśli odpowiedź będzie wymagała przygotowania zostanie 

przedstawiona na koniec sesji. 

 

Do przedstawionej informacji pytania zadali radny Leszek Sarnowski, radny 

Zbigniew Zwolenkiewicz, radny Jarosław Stawny, radny Piotr Stec, radny 

Ryszard Mazerski, radny Grzegorz Kostrzewa. 

Odpowiedzi udzielili Wicestarosta Kazimierz Szewczun, radna Sylwia Kubik, 

Starosta Sylwia Celmer, Skarbnik Lucyna Bednarska, radny Ludwik Butkiewicz 

oraz radny Adam Krupa. 

 

300 mln zł na szpitale powiatowe czy szpital otrzymał wsparcie, w jakiej kwocie 

i na co  

 

Informacja międzysesyjna stanowi Załącznik nr 8 do Protokołu nr XI/2019 



Ad.7. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Sztumie 

z/s w Dzierzgoniu za I półrocze 2019 roku. 

 

Sprawozdanie przedstawiła Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Sztumie z/s 

w Dzierzgoniu Agnieszka Mackiewicz. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję. 

Uwagę wniósł radny Zbigniew Zwolenkiewicz oraz radny Grzegorz Kostrzewa. 

Pytania zadali radny Piotr Stec, radny Jarosław Stawny. 

Odpowiedzi udzieliła dyrektor PUP Agnieszka Mackiewicz. 

 

Sprawozdanie stanowi Załącznik nr 9 do Protokołu nr XI/2019 

 

Ad.8. Informacja z działalności Poradni Psychologiczno- Pedagogicznej w 

Sztumie za rok szkolny 2018/2019. 

 

Informację przedstawiła Dyrektor Poradni Psychologiczno- Pedagogicznej w 

Sztumie Joanna Jachim-Poleszak. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję. 

Do przedstawionej informacji radni uwag ani pytań nie wnieśli. 

 

Informacja stanowi Załącznik nr 10 do Protokołu nr XI/2019 

 

Ad.9. Stan przygotowań do roku szkolnego 2019/2020- informacja o 

wynikach rekrutacji do szkół ponadpodstawowych oraz ośrodków szkolno-

wychowawczych z terenu Powiatu Sztumskiego na rok szkolny 2019/2020. 

 

Stan przygotowań do roku szkolnego 2019/2020 – informacja o wynikach 

rekrutacji do szkół ponadpodstawowych oraz ośrodków szkolno – 

wychowawczych przedstawiła Naczelnik Wydziału EK Gabriela Smolińska. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję. 

Do przedstawionej informacji radni uwag ani pytań nie wnieśli. 

 

Informacja stanowi Załącznik nr 11 do Protokołu nr XI/2019 

 

O godz. 16
05

 Przewodnicząca zarządziła 10 minut przerwy.  

O godz. 16
20 

Przewodnicząca wznowiła obrady sesyjne. 

 

Przewodnicząca wróciła do pominiętej odpowiedzi na pytanie radnego ……….. 

odnośnie porozumienia między związkami zawodowymi a powiatem. 

Odpowiedzi udzieliła Naczelnik Wydziału EK Gabriela Smolińska mówiąc, iż o 

podpisanie porozumienia wystąpiła Solidarność, a określa ono współpracę i 

współdziałanie m,in. określa kierunki właściwego rozwoju placówek, rozwijanie 

działalności na rzecz polepszenia jakości placówek, organizowanie wymiany 

doświadczeń między szkołami, itp. 



Ad.10. Sprawozdanie z działalności Państwowego Gospodarstwa Wodnego 

Wody Polskie Zarządu Zlewni w Tczewie z działań podejmowanych w 2018 

roku na terenie powiatu sztumskiego. 

 

W zastępstwie kierowników Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody 

Polskie Zarządu Zlewni w Tczewie sprawozdanie przedstawiła Naczelnik 

Wydziału Ochrony Środowiska i Rolnictwa Adriana Dobrzyńska.  

Ponadto Naczelnik OŚ wystosowała do radnych prośbę żeby terenie swojego 

działania zastanowili jakie są potrzeby szczególne do podniesienia poprawy 

zabezpieczenia przeciwpowodziowego, suszy, utrzymania melioracji wodnych 

podstawowych i przesłali drogą e-mail do Naczelnik Wydziału OŚ, w celu 

przygotowania zapotrzebowania, które w ocenie radnych byłyby potrzebne. 

Następnie zostanie wystosowane pismo do Państwowego Gospodarstwa 

Wodnego Wody Polskie Zarządu Zlewni w Tczewie jednocześnie prosząc o 

plany działania na rok przyszły z uwzględnieniem tych rzeczy, które uważamy 

że należy wykonać na terenie powiatu sztumskiego. W przyszłym roku będę 

prosiła żeby w przedstawianiu sprawozdania uczestniczyli przedstawiacie Wód 

Polskich, ponieważ bezpośrednia rozmowa znacznie więcej wniesie do 

omawianego tematu, jak tylko przesłanie sprawozdania. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję. 

Uwagę wniósł radny Grzegorz Kostrzewa, radny Jarosław Stawny oraz radny 

Wojciech Cymerys. 

 

Sprawozdanie stanowi Załącznik nr 12 do Protokołu nr XI/2019 

 

Ad.11. Sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Marcin Jarocki przedstawił 

sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję. 

Do przedstawionego sprawozdania radni uwag ani pytań nie wnieśli. 

 

Sprawozdanie stanowi Załącznik nr 13 do Protokołu nr XI/2019 

 

Ad.12. Sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2019 

roku. 
 

Sprawozdanie z wykonania budżetu za I półrocze 2019 roku przedstawiła 

Skarbnik Powiatu Lucyna Bednarska. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję. 

Do przedstawionego sprawozdania radni uwag ani pytań nie wnieśli. 

 

Sprawozdanie stanowi Załącznik nr 14 do Protokołu nr XI/2019 

 



Ad.13. Sprawozdanie z wykonania Wieloletniej Prognozy Finansowej dla 

Powiatu Sztumskiego na lata 2019-2028 za I półrocze 2019r. 
 

Sprawozdanie z wykonania Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 

Sztumskiego na lata 2019-2028 za I półrocze 2019 roku przedstawiła Skarbnik 

Powiatu Lucyna Bednarska. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję. 

Do przedstawionego sprawozdania radni uwag ani pytań nie wnieśli 
 

Sprawozdanie stanowi Załącznik nr 15 do Protokołu nr XI/2019 
 

14. Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego:  
 

a) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umów o świadczenie usług w 

zakresie publicznego transportu zbiorowego 
 

Treść uchwały przedstawił Inspektor ds. Pozyskiwania Środków 

Pozabudżetowych Sebastian Szota. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję. 

Wobec braku pytań i uwag, Przewodnicząca zamknęła dyskusję i zarządziła 

głosowanie. 
 

W obecności 17 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XI/68/2019 w 

sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umów o świadczenie usług w zakresie 

publicznego transportu zbiorowego. 
 

Uchwała stanowi Załącznik nr 16 do Protokołu nr XI/2019 
 

Raport głosowania stanowi Załącznik nr 17 do Protokołu nr XI/2019 

 

b) w sprawie zmiany Uchwały Nr X/60/2019 Rady Powiatu Sztumskiego 

z dnia 26 czerwca 2019 roku w sprawie uchwalenia regulaminu 

określającego zasady wynagradzania za pracę oraz szczegółowe 

warunki przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego 

oraz niektórych innych składników wynagrodzenia nauczycieli 
 

Treść uchwały przedstawiła Naczelnik Wydziału EK Gabriela Smolińska. 

Dodała, że uchwała została przedstawiona i pozytywnie zaopiniowana przez 

Komisję Edukacji oraz Komisję Budżetową oraz została pozytywnie 

zaopiniowana przez Związki Zawodowe. 
 

W obecności 17 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XI/69/2019 w 

sprawie zmiany Uchwały Nr X/60/2019 Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 26 

czerwca 2019 roku w sprawie uchwalenia regulaminu określającego zasady 

wynagradzania za pracę oraz szczegółowe warunki przyznawania dodatków do 

wynagrodzenia zasadniczego oraz niektórych innych składników wynagrodzenia 

nauczycieli. 

Uchwała stanowi Załącznik nr 18 do Protokołu nr XI/2019 
 

Raport głosowania stanowi Załącznik nr 19 do Protokołu nr XI/2019 



c) w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin 

zajęć niektórych nauczycieli oraz zasad zaliczania do wymiaru godzin 

poszczególnych zajęć w formie zaocznej 
 

Treść uchwały przedstawiła Naczelnik Wydziału EK Gabriela Smolińska. 

Dodała, że uchwała została przedstawiona i pozytywnie zaopiniowana przez 

Komisję Edukacji oraz Komisję Budżetową oraz została pozytywnie 

zaopiniowana przez Związki Zawodowe. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję. 

Wobec braku pytań i uwag Przewodnicząca zamknęła dyskusję i zarządziła 

głosowanie.  

 

W obecności 17 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XI/70/2019 w 

sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć 

niektórych nauczycieli oraz zasad zaliczania do wymiaru godzin 

poszczególnych zajęć w formie zaocznej. 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 20 do Protokołu nr XI/2019 
 

Raport głosowania stanowi Załącznik nr 21 do Protokołu nr XI/2019 

 

Następnie Przewodnicząca powiedziała, iż przechodzimy do bloku Uchwał 

oświatowych wynikających z przystosowania w zmieniającym się otoczeniu 

legislacyjnym od tego momentu będzie czytany tytuł Uchwały. 

 

d) w sprawie stwierdzenia zakończenia działalności Specjalnego 

Gimnazjum wchodzącego w skład Specjalnego Ośrodka Szkolno – 

Wychowawczego w Kołozębiu 
 

Przewodnicząca zarządziła głosowanie.  

 

W obecności 17 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XI/71/2019 w 

sprawie stwierdzenia zakończenia działalności Specjalnego Gimnazjum 

wchodzącego w skład Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego w 

Kołozębiu. 
 

Uchwała stanowi Załącznik nr 22 do Protokołu nr XI/2019 
 

Raport głosowania stanowi Załącznik nr 23 do Protokołu nr XI/2019 

 

 

 

 

 



e) w sprawie stwierdzenia zakończenia działalności Specjalnego 

Gimnazjum wchodzącego w skład Specjalnego Ośrodka Szkolno – 

Wychowawczego im. Krystyny Jankowskiej w Uśnicach 
 

Przewodnicząca zarządziła głosowanie.  
 

W obecności 17 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XI/72/2019 w 

sprawie stwierdzenia zakończenia działalności Specjalnego Gimnazjum 

wchodzącego w skład Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego im. 

Krystyny Jankowskiej w Uśnicach. 
 

Uchwała stanowi Załącznik nr 24 do Protokołu nr XI/2019 
 

Raport głosowania stanowi Załącznik nr 25 do Protokołu nr XI/2019 

 

f) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego trzyletniego 

Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Zespole Szkół im. 

Cypriana Kamila Norwida w Dzierzgoniu w czteroletnie Liceum 

Ogólnokształcące dla Dorosłych w Zespole Szkół im. Cypriana 

Kamila Norwida w Dzierzgoniu 
 

Przewodnicząca zarządziła głosowanie.  
 

W obecności 17 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XI/73/2019 w 

sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego trzyletniego Liceum 

Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Zespole Szkół im. Cypriana Kamila 

Norwida w Dzierzgoniu w czteroletnie Liceum Ogólnokształcące dla Dorosłych 

w Zespole Szkół im. Cypriana Kamila Norwida w Dzierzgoniu. 
 

Uchwała stanowi Załącznik nr 26 do Protokołu nr XI/2019 
 

Raport głosowania stanowi Załącznik nr 27 do Protokołu nr XI/2019 

 

g) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego trzyletniego 

Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Zespole Szkół im. Jana 

Kasprowicza w Sztumie w czteroletnie Liceum Ogólnokształcące dla 

Dorosłych w Zespole Szkół im. Jana Kasprowicza w Sztumie 

 

Przewodnicząca zarządziła głosowanie.  

 

W obecności 17 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XI/74/2019 w 

sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego trzyletniego Liceum 

Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Zespole Szkół im. Jana Kasprowicza w 

Sztumie w czteroletnie Liceum Ogólnokształcące dla Dorosłych w Zespole 

Szkół im. Jana Kasprowicza w Sztumie. 

Uchwała stanowi Załącznik nr 28 do Protokołu nr XI/2019 
 

Raport głosowania stanowi Załącznik nr 29 do Protokołu nr XI/2019 



h) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego trzyletniego 

Liceum Ogólnokształcącego w Zespole Szkół im. Cypriana Kamila 

Norwida w Dzierzgoniu w czteroletnie Liceum Ogólnokształcące w 

Zespole Szkół im. Cypriana Kamila Norwida w Dzierzgoniu 
 

Przewodnicząca zarządziła głosowanie. 
 

W obecności 17 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XI/75/2019 w 

sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego trzyletniego Liceum 

Ogólnokształcącego w Zespole Szkół im. Cypriana Kamila Norwida w 

Dzierzgoniu w czteroletnie Liceum Ogólnokształcące w Zespole Szkół im. 

Cypriana Kamila Norwida w Dzierzgoniu. 
 

Uchwała stanowi Załącznik nr 30 do Protokołu nr XI/2019 
 

Raport głosowania stanowi Załącznik nr 31 do Protokołu nr XI/2019 

 

i) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego trzyletniego 

Liceum Ogólnokształcącego w Zespole Szkół im. Jana Kasprowicza w 

Sztumie w czteroletnie Liceum Ogólnokształcące w Zespole Szkół im. 

Jana Kasprowicza w Sztumie 
 

Przewodnicząca zarządziła głosowanie. 
 

W obecności 17 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XI/76/2019 w 

sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego trzyletniego Liceum 

Ogólnokształcącego w Zespole Szkół im. Jana Kasprowicza w Sztumie w 

czteroletnie Liceum Ogólnokształcące w Zespole Szkół im. Jana Kasprowicza w 

Sztumie. 
 

Uchwała stanowi Załącznik nr 32 do Protokołu nr XI/2019 
 

Raport głosowania stanowi Załącznik nr 33 do Protokołu nr XI/2019 

 

j) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego 

czteroletniego Technikum Nr 2 w Zespole Szkół Zawodowych im. 

Stanisława Staszica w Barlewiczkach w pięcioletnie Technikum Nr 2 w 

Zespole Szkół Zawodowych im. Stanisława Staszica w Barlewiczkach 
 

Przewodnicząca zarządziła głosowanie. 
 

W obecności 17 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XI/77/2019 w 

sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego czteroletniego 

Technikum Nr 2 w Zespole Szkół Zawodowych im. Stanisława Staszica w 

Barlewiczkach w pięcioletnie Technikum Nr 2 w Zespole Szkół Zawodowych 

im. Stanisława Staszica w Barlewiczkach. 
 

Uchwała stanowi Załącznik nr 34 do Protokołu nr XI/2019 
 

Raport głosowania stanowi Załącznik nr 35 do Protokołu nr XI/2019 



k) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego 

czteroletniego Technikum w Zespole Szkół im. Cypriana Kamila 

Norwida w Dzierzgoniu w pięcioletnie Technikum w Zespole Szkół im. 

Cypriana Kamila Norwida w Dzierzgoniu 

 

Przewodnicząca zarządziła głosowanie. 

 

W obecności 17 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XI/78/2019 w 

sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego czteroletniego 

Technikum w Zespole Szkół im. Cypriana Kamila Norwida w Dzierzgoniu w 

pięcioletnie Technikum w Zespole Szkół im. Cypriana Kamila Norwida w 

Dzierzgoniu. 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 36 do Protokołu nr XI/2019 
 

Raport głosowania stanowi Załącznik nr 37 do Protokołu nr XI/2019 

 

l) w sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego 

czteroletniego Technikum Nr 1 w Zespole Szkół im. Jana Kasprowicza 

w Sztumie w pięcioletnie Technikum Nr 1 w Zespole Szkół im. Jana 

Kasprowicza w Sztumie 

 

Przewodnicząca zarządziła głosowanie. 

 

W obecności 17 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XI/79/2019 w 

sprawie stwierdzenia przekształcenia dotychczasowego czteroletniego 

Technikum Nr 1 w Zespole Szkół im. Jana Kasprowicza w Sztumie w 

pięcioletnie Technikum Nr 1 w Zespole Szkół im. Jana Kasprowicza w Sztumie. 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 38 do Protokołu nr XI/2019 
 

Raport głosowania stanowi Załącznik nr 39 do Protokołu nr XI/2019 

 

ł) w sprawie zawarcia umowy najmu w drodze bezprzetargowej lokalu 

użytkowego położonego w budynku przy ul. Reja 12 w Sztumie, 

stanowiącej własność Powiatu Sztumskiego na rzecz dotychczasowego 

najemcy 

 

Treść uchwały przedstawiła Naczelnik Wydziału GK Krystyna Szczepanek.  

Dodała, że uchwała została przedstawiona na Komisji Budżetowej. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję. 

Wobec braku pytań i uwag Przewodnicząca zamknęła dyskusję i zarządziła 

głosowanie.  

 



W obecności 17 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XI/80/2019 w 

sprawie zawarcia umowy najmu w drodze bezprzetargowej lokalu użytkowego 

położonego w budynku przy ul. Reja 12 w Sztumie, stanowiącej własność 

Powiatu Sztumskiego  na rzecz dotychczasowego najemcy. 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 40 do Protokołu nr XI/2019 
 

Raport głosowania stanowi Załącznik nr 41 do Protokołu nr XI/2019 

 

m) w sprawie zawarcia umowy najmu w drodze bezprzetargowej 

garażu nr 31, znajdującego się na działce nr 403/16, położonej w 

obrębie II miasta Sztum, stanowiącej własność Powiatu Sztumskiego 

na rzecz dotychczasowego najemcy 

 

Treść uchwały przedstawiła Naczelnik Wydziału GK Krystyna Szczepanek. 

Dodała, że uchwała została przedstawiona na Komisji Budżetowej. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję. 

Pytanie zadał radny Jarosław Stawny.  

Wobec braku dalszych pytań i uwag Przewodnicząca zamknęła dyskusję.  

 

W obecności 17 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XI/81/2019 w 

sprawie zawarcia umowy najmu w drodze bezprzetargowej garażu nr 31, 

znajdującego się na działce nr 403/16, położonej w obrębie II miasta Sztum, 

stanowiącej własność Powiatu Sztumskiego  na rzecz dotychczasowego 

najemcy. 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 42 do Protokołu nr XI/2019 
 

Raport głosowania stanowi Załącznik nr 43 do Protokołu nr XI/2019 

 

n) w sprawie rozpatrzenia skargi mieszkanki miasta Warszawy na 

działanie organu wykonawczego jednostki samorządu terytorialnego 

 

Treść uchwały wraz z uzasadnianiem przedstawił Przewodniczący Komisji 

Skarg, Wniosków i Petycji Marcin Jarocki. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję. 

Wobec braku pytań i uwag Przewodnicząca zamknęła dyskusję i zarządziła 

głosowanie.  

 

W obecności 17 radnych, Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XI/82/2019 w 

sprawie rozpatrzenia skargi mieszkanki miasta Warszawy na działanie organu 

wykonawczego jednostki samorządu terytorialnego. 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 44 do Protokołu nr XI/2019 
 



Raport głosowania stanowi Załącznik nr 45 do Protokołu nr XI/2019 

o) w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków i 

Petycji 

 

Treść uchwały przedstawiła Przewodnicząca Rady Dobrosława Frączek. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję. 

Pytanie zadał radny Dariusz Browarczyk oraz radna Sylwia Kubik. 

Odpowiedzi udzielili Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

Marcin Jarocki oraz Przewodnicząca Rady Dobrosłowa Frączek. 

Wobec braku dalszych pytań i uwag Przewodnicząca zamknęła dyskusję i 

zarządziła głosowanie.  

 

W obecności 17 radnych Uchwała została podjęta stosunkiem głosów 12 „za” 

przy 2 głosach „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XI/83/2019 w sprawie 

zmiany składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

 

Wobec sprzeciwu radnych dotyczącego głosowania uchwały Przewodnicząca 

Rady zarządziła powtórne głosowanie uchwały w sprawie zmiany składu 

osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

 

W obecności 17 radnych Rada 15 głosami „za” przy 2 głosach „wstrzymujących 

się” podjęła uchwałę Nr XI/83/2019 w sprawie zmiany składu osobowego 

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 45 do Protokołu nr XI/2019 
 

Raport głosowania stanowi Załącznik nr 46 do Protokołu nr XI/2019 

 

p) w sprawie zmiany budżetu Powiatu Sztumskiego na 2019 rok 

 

Z treścią uchwały zapoznała Radę Skarbnik Powiatu Lucyna Bednarska. 

Uzupełniła, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję 

Budżetową.  

Przewodnicząca otworzyła dyskusję.  

Pytanie zadał radny Jarosław Stawny. 

Wobec braku dalszych pytań i uwag Przewodnicząca zamknęła dyskusję i 

zarządziła głosowanie.  

 

W obecności 17 radnych Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XI/84/2019 w 

sprawie zmiany budżetu Powiatu Sztumskiego na 2019 rok. 
 

Uchwała stanowi Załącznik nr 47 do Protokołu nr XI/2019 
 

Raport głosowania stanowi Załącznik nr 48 do Protokołu nr XI/2019 

 



r) w sprawie zmiany uchwały IV/31/2019 Rady Powiatu Sztumskiego z 

dnia 31 stycznia 2019 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej dla Powiatu Sztumskiego na lata 2019-2028 
 

Z treścią uchwały zapoznała Radę Skarbnik Powiatu Lucyna Bednarska. 

Uzupełniła, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję 

Budżetową.  

Przewodnicząca otworzyła dyskusję.  

Wobec braku pytań i uwag Przewodnicząca zamknęła dyskusję i zarządziła 

głosowanie.  
 

W obecności 15 radnych Rada jednogłośnie podjęła uchwałę nr XI/85/2019 w 

sprawie zmiany uchwały IV/31/2019 Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 31 

stycznia 2019 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla 

Powiatu Sztumskiego na lata 2019-2028. 

2 osoby nie głosowały. 

Uchwała stanowi Załącznik nr 49 do Protokołu nr XI/2019 
 

Raport głosowania stanowi Załącznik nr 50 do Protokołu nr XI/2019 

 

s) w sprawie realizacji projektu partnerskiego pn.: „Mobilny i aktywny 

kapitał ludzki w powiatach malborskim i sztumskim – aktywizacja 

zawodowa (II)” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu 

Społecznego na podstawie Regionalnego Programu Operacyjnego 

Województwa Pomorskiego na lata 2014-2020 (RPO WP 2014-2020)”, 

w ramach Działania 5.2. „Aktywizacja zawodowa osób pozostających 

bez pracy”, konkurs nr RPPM.05.02.02.IZ-00-22-001/19 
 

Treść uchwały przedstawiła Dyrektor PUP w Sztumie z/s w Dzierzgoniu 

Agnieszka Mackiewicz. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję.  

Wobec braku pytań i uwag Przewodnicząca zamknęła dyskusję i zarządziła 

głosowanie.  
 

W obecności 16 radnych Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XI/86/2019 w 

sprawie realizacji projektu partnerskiego pn.: „Mobilny i aktywny kapitał ludzki 

w powiatach malborskim i sztumskim – aktywizacja zawodowa (II)” 

współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego na podstawie 

Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Pomorskiego na lata 

2014-2020 (RPO WP 2014-2020)”, w ramach Działania 5.2. „Aktywizacja 

zawodowa osób pozostających bez pracy”, konkurs nr RPPM.05.02.02.IZ-00-

22-001/19. 

1 osoba nie głosowała. 
 

Uchwała stanowi Załącznik nr 51 do Protokołu nr XI/2019 
 

Raport głosowania stanowi Załącznik nr 52 do Protokołu nr XI/2019 
 

O godz. 17
35

 Przewodnicząca zarządziła 10 minut przerwy.  



O godz. 17
50 

Przewodnicząca wznowiła obrady sesyjne. 

Ad.15. Wybór członka Zarządu Powiatu Sztumskiego:  

 

a) zgłaszanie przez Starostę Sztumskiego kandydatów na członka 

Zarządu Powiatu Sztumskiego 

 

Starosta Sztumski Sylwia Celmer zaproponowała kandydaturę radnego Adama 

Krupę na członka Zarządu Powiatu Sztumskiego. 

 

Przewodnicząca zapytała, czy radny Adam Krupa wyraża zgodę na kandydowanie 

na członka Zarządu Powiatu Sztumskiego. 

Radny Adam Krupa wyraził zgodę na kandydowanie. 

 

b) powołanie Komisji Skrutacyjnej  

 

Przewodnicząca poprosiła o zgłaszanie kandydatów do 4 osobowej Komisji 

Skrutacyjnej dla wyboru członka Zarządu Powiatu Sztumskiego. 

 

Radny Zbigniew Pędziwilk zgłosił kandydaturę radnego Marcina Jarockiego 

oraz Łukasza Merchuta. 

Przewodnicząca zapytała, czy zgłoszone osoby wyrażają zgodę na pracę w Komisji 

Skrutacyjnej. 

Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na udział w pracach Komisji Skrutacyjnej. 

 

Radny Ludwik Butkiewicz zgłosił kandydaturę radnego Zbigniewa 

Zwolenkiewicza. 

Przewodnicząca zapytała, czy radny Zbigniew Zwolenkiewicz wyraża zgodę na 

pracę w Komisji Skrutacyjnej. 

Zgłoszony kandydat wyraził zgodę na udział w pracach Komisji Skrutacyjnej. 

 

Radna Sylwia Kubik zgłosiła kandydaturę radnego Ryszarda Mazerskiego. 

Przewodnicząca zapytała, czy radny Ryszard Mazerski wyraża zgodę na pracę w 

Komisji Skrutacyjnej. 

Zgłoszony kandydat nie wyraził zgody na udział w pracach Komisji Skrutacyjnej. 

 

Radny Zbigniew Pędziwilk zgłosił kandydaturę radnego Leszka Sarnowskiego. 

Przewodnicząca zapytała, czy radny Leszek Sarnowski wyraża zgodę na pracę w 

Komisji Skrutacyjnej. 

Zgłoszony kandydat nie wyraził zgody na udział w pracach Komisji Skrutacyjnej. 

 

Radny Łukasz Merchut zgłosił kandydaturę radnego Zbigniewa Pędziwilka. 

Przewodnicząca zapytała, czy radny Zbigniew Pędziwilk wyraża zgodę na pracę w 

Komisji Skrutacyjnej. 

Zgłoszony kandydat wyraził zgodę na udział w pracach Komisji Skrutacyjnej. 



 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie 4 osobowy skład Komisji Skrutacyjnej 

w osobach: 

Radny Marcin Jarocki 

Radny Łukasz Merchut 

Radny Zbigniew Zwolenkiewicz 

Radny Zbigniew Pędziwilk 

 

W obecności 17 radnych Rada 16 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym 

się” Rada zaakceptowała skład osobowy Komisji Skrutacyjnej. 

 

Raport głosowania stanowi Załącznik nr 53 do Protokołu nr XI/2019 

 

c) przyjęcie Regulaminu wyboru członka Zarządu Powiatu Sztumskiego 

 

Przewodnicząca poddała pod głosownie uchwałę w sprawie przyjęcia 

Regulaminu wyboru członka Zarządu Powiatu Sztumskiego. 

 

W obecności 17 radnych Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XI/87/2019 w 

sprawie przyjęcia Regulaminu wyboru członka Zarządu Powiatu Sztumskiego. 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 54 do Protokołu nr XI/2019 
 

Raport głosowania stanowi Załącznik nr 55 do Protokołu nr XI/2019 

 

d) przeprowadzenie głosowania  

 

Przewodnicząca poprosiła Komisję Skrutacyjną o ukonstytuowanie się. 

 

O godz. 18
00

 Przewodnicząca zarządziła 5 minut przerwy.  

O godz. 18
05 

Przewodnicząca wznowiła obrady sesyjne. 

 

Przewodnicząca zapytała jak się Komisja Skrutacyjna ukonstytuowała. 

Radny Łukasz Merchut odpowiedział, że Przewodniczącym Komisji został 

radny Zbigniew Zwolenkiewicz. 

 

Przewodnicząca Rady poprosiła Komisję Skrutacyjną o przeprowadzenie 

głosowania.  
 

Komisja przygotowała karty do głosowania, przeliczyła je i opieczętowała 

pieczęcią Rady Powiatu Sztumskiego. 

Następnie przewodniczący Komisji Zbigniew Zwolenkiewicz poinformował jak 

będzie wyglądało głosowanie i rozdał karty do głosowania. 

 



Głosowanie przeprowadzono wręczając radnym karty do głosowanie, których 

odbiór został poświadczony podpisem na liście zgodnie z listą obecności 

radnych na sesji. 

Po dokonaniu wyboru radni udawali się kolejno do urny wrzucając karty w 

obecności Komisji Skrutacyjnej. 

O godz. 18
10  

Przewodnicząca Rady ogłosiła 3 minutową przerwę. 

O godz. 18
15

 Przewodnicząca wznowiła obrady. 

 

e) ogłoszenie wyników wyboru przez Komisję Skrutacyjną 

 

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej radny Zbigniew Zwolenkiewicz odczytał 

protokół z przeprowadzonego głosowania tajnego nad wyborem radnego Adama 

Krupy na członka Zarządu Powiatu Sztumskiego. 

Poinformował, że w głosowaniu udział wzięło 17 radnych, oddano 17 głosów 

ważnych. Liczba głosów oddanych ważnie za wyborem kandydata 10, liczba 

głosów ważnych oddanych przeciw wyborowi kandydata 7. 

 

Wobec powyższego Komisja Skrutacyjna stwierdziła, że radny Adam Krupa 

został członkiem Zarządu Powiatu Sztumskiego. 

 

Protokół Komisji Skrutacyjnej z obliczenia głosów oddanych w głosowaniu nad 

wyborem radnego Adama Krupy na członka Zarządu Powiatu Sztumskiego stanowi 

Załącznik nr 56 do Protokołu nr XI/2019 

 

f) podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie wyboru 

członka Zarządu Powiatu Sztumskiego. 

 

Treść uchwały przedstawiła Przewodnicząca Rady Dobrosława Frączek. 

Po odczytaniu uchwały Przewodnicząca zarządziła głosowanie.  

 

W obecności 17 radnych Uchwała została podjęta stosunkiem głosów 12 „za” 

przy 3 głosach „wstrzymujących się” i 2 głosach „przeciw” podjęła uchwałę Nr 

XI/88/2019 w sprawie zmiany składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków i 

Petycji. 

 

Uchwała stanowi Załącznik nr 57 do Protokołu nr XI/2019 
 

Raport głosowania stanowi Załącznik nr 58 do Protokołu nr XI/2019 

 

Ad.16. Wnioski i oświadczenia. 

 

Radny Zwolenkiewicz poruszył sprawę pisma skierowanego do Rady Powiatu 

Sztumskiego, które wpłynęło z Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego o zajęcie 



stanowiska przez Radę Powiatu w sprawie wygaśnięcia mandatu 

Przewodniczącej Rady Powiatu Sztumskiego Pani Dobrosławy Frączek.  

Radny Jarosław Stawny odniósł się do wypowiedzi radnego Zbigniewa 

Zwolenkiewicza. Głos w tej sprawie zabrał także radny Wojciech Cymerys, 

radny Dariusz Browarczyk, radna Sylwia Kubik, radny Ludwik Butkiewicz oraz 

Przewodnicząca Rady Dobrosława Frączek. 

Radny Leszek Sarnowski skierował pytanie do radcy pranego czy określenie 

zawarte w piśmie jest określeniem właściwym, prawdziwym i stosownym – 

„Rada powiatu sztumskiego stoi na stanowisku że nie doszło do naruszenia 

przez radną powiatu …”, czy radny miał prawo użyć takiego sformułowania? 

Radca - stanowisko przewodniczącego lub wiceprzewodniczącego nie jest 

stanowiskiem rady. 

Radny Stec należy tę sytuację wyjaśnić i wyprostować dla dobra rady i 

procedowania.  

Przewodnicząca Rady Pani Dobrosława Frączek czekamy na odpowiedź 

wojewody.  

Radny Krupa w związku z wyborem na członka Zarządu Powiatu Sztumskiego 

zgłosił rezygnację z członka Komisji Skarg, Wniosków i Petycji oraz z funkcji 

Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki i Integracji 

Europejskiej, Promocji Powiatu. 

 

Przewodnicząca w związku ze złożeniem rezygnacji radnego Adama Krupy z 

funkcji Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki i 

Integracji Europejskiej, Promocji Powiatu wnoszę o zmianę porządku obrad 

poprzez dodanie punktu 17 w brzmieniu: 

17. Wybór Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki i 

Integracji Europejskiej, Promocji Powiatu. 

a) zgłaszanie kandydatów 

b) przeprowadzenie głosowania 

c) podjęcie Uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie wyboru 

Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki i Integracji 

Europejskiej, Promocji Powiatu. 

Punkt 17, 18 staje się kolejno punktem 18, 19. 

 

Pani Sekretarz Danuta Zgunieńska w kwestii formalnej jeżeli wpłynął wniosek o 

złożenie rezygnacji z pełnionych funkcji radnego to statut i ustawę o 

samorządzie powiatowym to tam jest napisane, że nie można łączyć funkcji 

członka komisji skarg i wniosków z funkcją członka Zarządu, jeśli chodzi o 

przewodniczącego lub członka jakiejkolwiek Komisji to takiej potrzeby nie ma. 

Może trzeba by przenieść na następne posiedzenie Sesji.  

Do wniosku przychylił się radny Dariusz Browarczyk.  

Radna Sylwia Kubik złożyła wniosek aby wybór Przewodniczącego Komisji 

Edukacji odbył się na dzisiejszej Sesji. 

 



Przewodnicząca poddała pod głosowanie zmieniony porządek obrad. 

Porządek został przez Radę przyjęty 16 głosami, w tym 10 głosami „za”, przy 6 

głosach „wstrzymujących się”, 1 osoba nie głosowała. 
 

Raport głosowania stanowi Załącznik nr 59 do Protokołu nr XI/2019 
 

Ad.17. Wybór Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, 

Turystyki i Integracji Europejskiej, Promocji Powiatu. 
 

a) zgłaszanie kandydatów 
 

Przewodnicząca poprosiła o zgłaszanie kandydatów dla wyboru 

Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki i Integracji 

Europejskiej, Promocji Powiatu. 

Radna Sylwia Kubik zgłosiła kandydaturę radnej Teresy Skolimowskiej. 

Przewodnicząca zapytała, czy radna wyraża zgodę na kandydowanie pełnienia 

funkcji Przewodniczącej Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki i 

Integracji Europejskiej, Promocji Powiatu. 
 

Przewodnicząca spytała czy są inne kandydatury.  
 

b) przeprowadzenie głosowania 
 

Wobec braku kandydatów, Przewodnicząca poddała pod głosowanie wybór 

radnej Teresy Skolimowskiej na Przewodniczącą Komisji Edukacji, Kultury, 

Sportu, Turystyki i Integracji Europejskiej, Promocji Powiatu przypominając, że 

głosowanie jest jawne i wybór nastąpi przy zwykłe większości głosów. 
 

W obecności 17 radnych, radna Teresa Skolimowska została wybrana na 

Przewodniczącą Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki i Integracji 

Europejskiej, Promocji Powiatu 10 głosami „za” przy 7 głosach 

„wstrzymujących się” 
 

Raport głosowania stanowi Załącznik nr 60 do Protokołu nr XI/2019 

 

c) podjęcie Uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie wyboru 

Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki i 

Integracji Europejskiej, Promocji Powiatu. 
 

Treść uchwały przedstawiła Przewodnicząca Rady Dobrosława Frączek. 

Przewodnicząca zarządziła głosowanie.  
 

W obecności 17 radnych Uchwała została podjęta stosunkiem głosów 11 „za” 

przy 6 głosach „przeciw” podjęła uchwałę Nr XI/89/2019 w sprawie wyboru 

Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury, Sportu, Turystyki i Integracji 

Europejskiej, Promocji Powiatu. 
 

Uchwała stanowi Załącznik nr 61 do Protokołu nr XI/2019 
 

Raport głosowania stanowi Załącznik nr 62 do Protokołu nr XI/2019 



Ad.18. Sprawy różne 

 

Zbigniew Zwolenkiewicz zaapelował aby nie było ignorancji prawa przez Radę 

Powiatu, trzeba zrobić wszystko żeby prawo było przestrzegane. Jeśli został 

złożony wniosek o wygaszenie mandatu, to żeby sprawa znalazła się w 

porządku sesji i została przegłosowana, procedowana zgodnie z literą prawa.  

Dariusz Browarczyk zwrócił się do Przewodniczącej Rady czy planuje 

powołanie nowej kadencji Młodzieżowej Rady Powiatu Sztumskiego. 

Odpowiedzi udzieliła Przewodnicząca Rady Dobrosława Frączek, że jesteśmy w 

trakcie przygotowywania do przeprowadzenia wyborów w naszych placówkach 

w listopadzie. 

Radny Ludwik Butkiewicz zwrócił się z prośbą do radnych o poparcie na 

budowę odcinka drogi w powiecie brasławskim – teren Białorusi.  

Radny Stec wystosował prośbę o likwidację banerów wyborczych na budynkach 

użyteczności publicznej.  

Radny Sarnowski zaprosił na promocję kwartalnika „Prowincja”. 

Starosta Celmer zabrała głos i poinformowała radnych, że przetarg na 

utrzymanie zimowe dróg został ogłoszony w sezonie letnim, odbyły się II 

postępowania przetargowe, na wszystkie zadania zostali wyłonieni wykonawcy 

oprócz zadania na utrzymanie dróg w mieście i gminie Sztum, powiedziała 

również, że chciałaby złożyć propozycję burmistrzowi Miasta i Gminy Sztum 

który być może byłby zainteresowany przejęciem przystani w Białej Górze w 

zamian za przekazanie budynku Starostwa Powiatowego w Sztumie na własność 

Powiatu Sztumskiego.  

Do wypowiedzi Starosty odniósł się radny Wojciech Cymerys. 

 

Ad.19 Zakończenie obrad 
 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Dobrosława Frączek 

zamknęła obrady, wypowiadając formułę „Porządek XI sesji Rady Powiatu 

Sztumskiego został wyczerpany, zamykam XI sesję Rady Powiatu 

Sztumskiego”. 
 

Obrady trwały od godz. 14
30

 do godz. 19
25

. 
 

Protokół sporządziła 

wz Renata Ruda 
 

Przebieg sesji zarejestrowano na nośniku elektronicznym. 
 

 

       Przewodnicząca Rady 

       Powiatu Sztumskiego  

 

  Dobrosława Frączek 


